Профилактика клещевых инфекций в Ростовской области

В Ростовской области продолжается эпидемиологический мониторинг за клещевыми инфекциями.

В лечебно-профилактические организации области за медицинской помощью по поводу укуса клещами на 16.04.2019 обратился 291 человек, из них - 128 дети до 14 лет (на уровне многолетних показателей).

Наибольшее число обратившихся лиц зарегистрировано в г. Ростове-на-Дону — 31 чел.; Неклиновском районе — 30 чел.; г. Таганроге — 24 чел.; Сальском, Песчанокопском районах — по 14 чел.

Управлением Роспотребнадзора по Ростовской области (далее – Управление) проводится комплекс организационных, санитарно-противоэпидемических (профилактических) мероприятий, направленных на предупреждение возникновения и распространения инфекций, передающихся иксодовыми клещами.

В рамках утвержденного государственного задания Управлением в адрес ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в Ростовской области» направлены поручения на проведение эпизоотологического обследования территорий области, в том числе детских оздоровительных учреждений, с целью выявления участков повышенного риска заражения и дальнейшего выполнения истребительных мероприятий по снижению численности переносчиков.

Специалисты организаций, подведомственных Роспотребнадзору (ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в Ростовской области», ФКУЗ Ростовский-на-Дону противочумный институт Роспотребнадзора, ФКУЗ «Северо-Кавказская противочумная станция») приступили к мониторинговым исследованиям биологического материала.

В клещах, собранных на территории г. Ростова-на-Дону (на территории урочища

«Щепкино») и Куйбышевского района (в окрестностях с Куйбышево), обнаружены боррелии; в адрес глав муниципальных образований направлены письма-требования о немедленном выполнении истребительных мероприятий.

На сегодняшний день на всех территориях области проводятся энтомологические обследования, выявляются эпидзначимые территории, где по показаниям выполняются противоклещевые мероприятия.

На 15.04.2019 общая площадь акарицидных работ составила 433, 73 га, в том числе на территории летних оздоровительных учреждений 94,98 га, мероприятия продолжаются. Управлением организовано выполнение контроля эффективности в местах проведения противоклещевых работ, по результатам которых будет дана оценка качества проводимых работ и приняты меры оперативного реагирования.

Управлением в адрес хозяйствующих субъектов направлено более 500 информационных писем о выполнении истребительных дератизационных и дезинсекционных мероприятий, которые находятся на контроле.

Лучшим способом профилактики всех клещевых заболеваний является предотвращение присасывания клещей!

При нахождении на опасной в отношении клещей территории надо обеспечивать себе и своим близким личную защиту от нападения клещей. Выходя в лес, парк или на любую территорию, где встречаются клещи, необходимо одеться таким образом, чтобы предотвратить заползание клещей под одежду и облегчить быстрый осмотр для обнаружения прицепившихся клещей. После возвращения с прогулки следует провести полный осмотр тела и одежды, нужно успеть обнаружить клеща до того, как он начнет кровососание!

Присосавшихся к телу клещей следует немедленно удалить!

Для этого необходимо обратиться в лечебно профилактическую организацию, где Вам

16 Апреля 2019

будет оказана первая медицинская помощь - снятие клеща, обработка раны и организовано дальнейшее наблюдение.

В ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в Ростовской области» по адресу: г. Ростов-на-Дону, ул. 7 линия, д. 67, к. 301 (режим работы с 900 до 1640, включая выходные и праздничные дни) проводится определение видового состава и дальнейшее исследование клещей, снятых с человека.